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Pewna nastolatka wyznaje: „Nie potępiam mojego ojca wysiadującego codziennie przy pełnym 
jasnym. Widzę, że on też się męczy, szuka sensu w swoim życiu, też pragnie miłości. Ale jest 

słaby. Uległ nałogowi niszczącemu go 

powoli i bezlitośnie, uległ ciemności. 

Lud, który siedział w ciemności, ujrzał 
wielkie światło. To przybył Jezus, który 

głosił Ewangelię o królestwie i leczył 

wszelkie choroby. Ciemność, mrok – to 
rzeczywistość lęku, niepokoju, 

niebezpieczeństw. Mroczny chaos ma 

jeden cel – zniszczyć Boża moc, 

ośmieszyć, zgasić Boże światło. 
Dlatego boimy się mroku. Współczesny 

„naród kroczący w ciemnościach” 

stanowią ludzie pozbawieni nadziei. Jest to związane z utratą pamięci i dziedzictwa 
chrześcijańskiego, któremu towarzyszy niewiara i obojętność religijna. Wielu ludzi nie potrafi 

już łączyć ewangelicznego przesłania z codziennym doświadczeniem; wzrasta trudność 

przeżywania osobistej wiary w Jezusa w takim kontekście społecznym i kulturowym, bo stanowi 

to coś niemodnego. W wielu dziedzinach publicznych łatwiej jest deklarować się jako sceptyk, 
wątpiący niż jako wierzący. 

Z tą utratą chrześcijańskiej pamięci wiąże się swego rodzaju lęk przed przyszłością. Obraz jutra 

jest często bezbarwny i niepewny. Bardziej boimy się przyszłości, niż jej pragniemy. 

Niepokojącą oznaką tego jest między innymi wewnętrzna pustka dręcząca wielu ludzi i utrata 
sensu życia. Jednym z wyrazów i owoców tej egzystencjalnej udręki jest zwłaszcza dramatyczny 

spadek liczby urodzeń, zmniejszenie liczby powołań do kapłaństwa i życia konsekrowanego, 

trudności w podejmowaniu definitywnych wyborów życiowych – jeśli nie wprost rezygnacja – 
również w małżeństwie. 

Jesteśmy świadkami rozpowszechnionego poczucia osamotnienia, izolacji od drugiego 

człowieka, znieczulicy na ludzką krzywdę i biedę czy kryzysów rodzinnych. Narasta obojętność 

etyczna oraz gorączkowe zabieganie o własne interesy i przywileje, spychanie najsłabszych na 
margines. Dostrzega się coraz mniej przejawów solidarności międzyludzkiej, co powoduje, że 

ludzie czują się bardziej osamotnieni, pozostawieni samym sobie, pozbawieni uczuciowego 

oparcia. 
Ważną przyczyną gaśnięcia nadziei jest dążenie do narzucenia wizji człowieka bez Chrystusa. A 

Jezusowe wezwanie do nawrócenia stanowi serce religii. Owocem nawrócenia dokonującego się 

Złota myśl tygodnia 

 

W ciągu dnia i tygodnia chrześcijanina nie 

może zabraknąć czasu poświęconego na 
modlitwę, medytację i refleksję.  

Leon XIV 

 
 

 

 

 

IInntteennccjjaa  PPaappiieesskkaa  nnaa  ssttyycczzeeńń    22002266  

O modlitwę Słowem Bożym 
Módlmy się, aby modlitwa Słowem Bożym 

była pokarmem dla naszego życia i źródłem 
nadziei w naszych wspólnotach, pomagając 

nam budować Kościół bardziej braterski i 

misyjny. 
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pod wpływem Ewangelii jest świętość tych, którzy z prostotą i w codziennym życiu dali 
świadectwo swej wierności Chrystusowi w ukryciu życia rodzinnego, zawodowego i 

społecznego. 

Jezus uczy nas kroczenia w świetle. Uczy nas, jak rozpraszać duchowe mroki światłem 
Eucharystii. Według Ewangelii tam, gdzie pojawia się wiara chrześcijańska, tam pojawia się 

światło. Przed stu laty jeden z ponurych proroków filozoficznego nihilizmu zwiastującego 

rychły kres chrześcijaństwa głosił: „nigdy nie uwierzę chrześcijanom, jeśli ich twarze będą tak 

ponure”. Mówił: „Chrześcijanie! Wasze własne oblicza was zdradzają!” Jeśli wzywa się nas dziś 
do przeżywania światła i radości, to właśnie dlatego, by nasze oblicza mówiły coś zupełnie 

innego, niż to, o czym mówił ów filozof. By mówiły całemu światu: Jezus żyje!    ks. Leszek 

Smolińcki 

 

OOO   GGG   ŁŁŁ   OOO   SSS   ZZZ   EEE   NNN   III   AAA            PPP   AAA   RRR   AAA   FFF   III   AAA   LLL   NNN   EEE   
1.Dzisiejsza niedziela w całym Kościele powszechnym – jako 

trzecia niedziela w ciągu roku – z ustanowienia papieża Franciszka 

jest obchodzona jako Niedzielą Słowa Bożego. Pierwszą taką 

Niedzielę przeżywaliśmy w 2020 roku. Papież chciał, aby ta 
Niedziela była w szczególny sposób poświęcona rozważaniu słowa 

Bożego zawartego w Piśmie Świętym, abyśmy głębiej zastanowili się 

nad jego sensem i zachęcali do tego innych. Wszak w tekstach 

natchnionych zawarta jest mądrość Boża, którą mamy odkrywać, 
poznawać i według niej żyć na co dzień 

2.A ponieważ jest to również ostatnia niedziela stycznia, 

obchodzimy ją jako Światowy Dzień Trędowatych ustanowiony w 
1954 roku. Wiemy, jak straszna w skutkach jest ta choroba. Starajmy 

się więc pomóc chorym na trąd, aby byli leczeni w poszanowaniu 

ludzkiej godności. Dziś na świecie trędowatymi opiekują się 

głównie chrześcijańscy misjonarze. Wspierajmy ich naszymi 

modlitwami i ofiarami. 

3.Ta dzisiejsza niedziela niejako przykrywa swoją rangą święto 

Nawrócenia Świętego Pawła Apostoła, przypadające w kalendarzu 
liturgicznym właśnie 25 stycznia. Prośmy więc dzisiaj o szczególną 

łaskę, aby Pan również nas zechciał nawrócić. Tego nawrócenia 

potrzebujemy na co dzień. Jak Święty Paweł powinniśmy stać się narzędziem Bożym, 

a wpatrując się w jego wspaniały wzór, powinniśmy kroczyć wiernie po drogach wiary. 
4.W jutrzejszy poniedziałek, 26 stycznia, przypada Dzień Islamu – prośmy Trójjedynego 

Boga – Pana wszystkich narodów, o światło Ducha Świętego, abyśmy potrafili patrzeć na 

siebie z miłością i zrozumieniem, choćby przez pamięć o naszym wspólnym ojcu wiary – 
Abrahamie. 

5.We wtorek Msza szkolna – zapraszam dzieci i młodzież. 

6.Po feriach rozpoczną się spotkania formacyjne do bierzmowania, katechezy, katechezy dla 

dorosłych. Spotkanie do Bierzmowania dla rocz. I, II, i III we wtorek 17.02 w kościele, 
Katecheza dla dorosłych i modlitwa za młode pokolenia, zebranie dla rodziców dzieci 

komunijnych w piątek 20.02., katecheza dla młodzieży szkół ponadpodstawowych w piątek 

27.02 o godz. 18.30. 

5 KROKÓW UCZNIA - 

MISJONARZA NA CO DZIEŃ 

 

1.Zacznij od relacji 
Każdego dnia znajdź chwilę na 

spotkanie z Jezusem: w 
modlitwie, Słowie Bożym, ciszy. 
Miska rodzi się z bycia uczniem, 
a uczeniem staje się ten, kto 
naprawdę słucha 

2.Wzrastaj systematycznie 
Wybierz jedną stałą drogę 

formacji: wspólnotę, krąg 
biblijny, katechezę dla dorosłych, 
rekolekcje. Wiara potrzebuje 
czasu i troski, by dojrzewać. 

3.Żyj Ewangelią w konkretach 
Uczciwość, cierpliwość, 

odpowiedzialność, gotowość do 
przebaczenia – to codzienna 
misja, świadectwo rozpoczyna się 
od zwykłych decyzji 

4.Bądź blisko ludzi 
Misja to obecność: rozmowa, 
pomoc, zainteresowanie 2 

człowiekiem – najpierw relacja 
potem słowo 

5.Dawaj świadectwo z prostotą 
 Nie narzucaj się, ale nie wstydź 
się wiary. Czasem wystarczy 
jedno zdanie, gest lub postawa, 
by ktoś zobaczył, że Ewangelia 

naprawdę działa. 
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7.Za tydzień I niedziela miesiąca lutego, zmiana tajemnic Różańcowych, kolekta na 
seminarium, skarbnicy Rady zbierają ofiary na remonty. 

8.Za tydzień Adoracja Najświętszego  Sakramentu – zapraszam. 

9.Zapraszam w sobotę do rozbieranie dekoracji Bożego Narodzenia -  Radę Parafialną, 
Panów od Pań sprzątających 07.02 i chętnych w Kopicach o godz. 08.00, Więcmierzycach o 

godz. 09.30. 

10.Z tyłu kościoła nowy numer gazety ewangelizacyjnej Dobra Nowina. 

11.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty  następującym rodzinom:  
w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

12.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  
w Kopicach  w Więcmierzycach 

31.01. godz. 08.00 – rozbieranie dekoracji 

Bożego Narodzenia zapraszam Radę 

Parafialną, Panów od Pań sprzątających 

07.02 i chętnych 
07.02. godz. 08.30: poniżej 

31.01. godz. 09.30 – rozbieranie dekoracji 

Bożego Narodzenia zapraszam Radę Parafialną, 

Panów od Pań sprzątających 07.02 i chętnych 

07.02. godz.09.30: poniżej 

 

Podsumowanie kolędy 2026: (według kartotek parafialnych zapisanych 410 rodzin, rodziny nie 

zapisane w kartotekach parafialnych są nie ujęte w statystyce) przyjęło odwiedziny kolędowe w 

Więcmierzycach 125 rodzin, w Kopicach 231 rodzin – suma 356 - rodzin – 86,8%, nie przyjęło 
odwiedzin 35 rodzin tj. 8,5 %. Statystyka kolędowa rok 2024: przyjęło kolędę 84,3% Parafian, 

nie przyjęło 15,6%, rok 2025: przyjęło kolędę 84,6% Parafian, nie przyjęło 13,6%, 

13.Ministranci i Marianku zebrali – , wypłacono po kolędzie  (zostało w kasie ),  na misje – 
reszta zostanie wypłacona ministrantom i Mariankom za służbę na mszach - wypłacana 

kwartalnie. 

14.Bóg zapłać za złożone ofiary i słodycze ministrantom i Mariankom, za wspólną modlitwę, 

życzliwość i serdeczne przyjęcie w Waszych domach oraz za poczęstunki i dobre słowo. 
15.Bóg zapłać – za złożone ofiary kolędowe jako wsparcie na utrzymanie plebanii i prace 

remontowe budynków parafialnych. 

16.Dziękuję za zamówione intencje Mszy Św. za żywych i zmarłych na rok 2026 – przypomina 
iż ofiary za Msze Św. i udzielane sakramenty są przeznaczone na utrzymanie naszej Parafii i 

także na prace remontowe przy Parafii. 

 
JAK  ZOSTAĆ UCZNIEM – MISJONARZEM JEZUSA? 

Podczas spotkań z cyklu ,,Okulary wiary" w miesiącach październiku i listopadzie mogliśmy 

dowiedzieć się jak zostać uczniem-misjonarzem Jezusa. 

Otóż na początku należałoby się zastanowić kim jest uczeń. Jest to osoba, która pobiera naukę, 

czyli słucha uważnie słów swojego nauczyciela, a następnie poprzez zapamiętywanie i 

wcielanie w życie, stara się podążać za swoim mistrzem i go naśladować. Misjonarz (z łaciny 

mitto, mittere – posyłać) to człowiek głoszący Dobrą Nowinę wśród tych, którzy nie znają 

Chrystusa. Często słysząc to słowo wyobrażamy sobie kapłana czy siostrę zakonnąw 

egzotycznej scenerii w otoczeniu afrykańskich lub indiańskich dzieci. Tymczasem, aby zostać 
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misjonarzem nie trzeba wyjeżdżać na krańce świata, albowiem każdy z nas jest powołany do 

bycia uczniem-misjonarzem Chrystusa wśród swojej lokalnej społeczności. 

W Ewangelii Św. Mateusza (Mt5,13-16)Jezus mówi do swoich uczniów  ,,Wy jesteście solą dla 

ziemi. Lecz jeśli sól utraci swój smak, czymże ją posolić? Na nic się już nie przyda, chyba na 

wyrzucenie i podeptanie przez ludzi. Wy jesteście światłem świata. Nie może się ukryć miasto 

położone na górze. Nie zapala się też światła i nie stawia pod korcem, ale na świeczniku, aby 

świeciło wszystkim, którzy są w domu. Tak niech świeci wasze światło przed ludźmi, aby 

widzieli wasze dobre uczynki i chwalili Ojca waszego, który jest w niebie”. Jak dobrze wiemy, 

sól nadaje smak potrawom, ale pełni także funkcję konserwantu. W związku z powyższym, 

uczniowie Jezusa powinni nadawać smak - charakter 

ikonserwować,czyliutwierdzaćświatwtym,cojestdobre.Ponadtozostalionipowołani do tego, aby 

być światłem, które oświeca to, co ciemne i dawać ciepło. Idąc dalej, uczniowie są miastem 

położonym na górze, które jest widoczne z daleka i rzuca się w oczy. Warto podkreślić, że słowa 

Jezusa skierowane są nie tylko do wybranych Apostołów ale do każdego z nas. 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

17.Bóg zapłać do sprzątanie  Kościołów i ofiary na kwiaty  następującym rodzinom:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

  

18.Zapraszam do sprzątanie  Kościołów  następujące rodziny:  

w Kopicach  w Więcmierzycach 

31.01. godz. 08.00 – rozbieranie dekoracji Bożego 

Narodzenia zapraszam Radę Parafialną, Panów 
od Pań sprzątających 07.02 i chętnych 

 

07.02. godz. 08.30: P Julietta, J Monika,  O 

Maria, rodz. W, K Monika, J Agata, G Natalia,  
21.02. godz. 08.30: G Helena, G Magdalena, J 

Sylwia, rodz. M, rodz. S, K Czesław, S Barbara 

31.01. godz. 09.30 – rozbieranie dekoracji 

Bożego Narodzenia zapraszam Radę 
Parafialną, Panów od Pań sprzątających 

07.02 i chętnych 

 

07.02. godz.09.30: L Beata, L Jadwiga, K 
Teresa, S Natalia,  

21.02. godz. 09.30: K Alina, K Justyna, W 

Ilona, W Wiktoria 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW i MARIANEK W KOPICACH 2025-2026 

 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

P Sławek 

W Igor 
G Piotr 

 

T Lena 

G Julia 
P Alicja 

D Julia 

 

PIĄTEK  

Ch Błażej,  

K Konstanty 

 

S Błażej 

B Antoni 

B Julia 
Dz Izabella 

 

SOBOTA   

gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 

NIEDZIELA 8.00 

K Konstanty 

P Sławek 

 

NIEDZIELA 11.00 - SUMA 
B Dominik,  

Ch Bartosz,  

Ch Błażej,  
W Igor 

G Piotr 

S Błażej 

B Antoni 

T Lena 

G Julia 

P Alicja 
D Julia 

B Julia 

Dz Izabella 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 

grafik służby jest dostępny na stronie internetowej Parafii w zakładce ogłoszenia parafialne 
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SŁUŻBA MINISTRANTÓW  I MARIANEK W WIĘCMIERZYCACH 2025-2026 
 

WTOREK 

Wszyscy – Msza Szkolna 
 

CZWARTEK  

D Kacper 

 
M Joanna 
M Malwina,  

K Agata 

J Liliana 
 

PIĄTEK  

D Maciej W Katarzyna, 

K Matylda 
W Hania 

W Emilia 

 

SOBOTA   

 
 

 

 gdy nie jest się obecnym na swojej służbie przychodzimy w innym dniu 
tygodnia 
 

NIEDZIELA  9.30 

  
M Jarosław 

D Maciej 

D Kacper 

W Katarzyna, 
M Malwina,  

M Joanna 

K Agata 
K Matylda 

M Paulina 

J  Liliana 

W Emilia 
 

 

 

OBECNOŚĆ NA SŁUŻBIE JEST OBOWIĄZKOWA  

WPISUJEMY DO ZESZYTU SŁUŻBY 

 


